

**Vrchní velitel ozbrojených sil Ukrajiny Valerij Zalužný byl prý odvolán z funkce, ale dekret je zatím veden v režimu utajení, protože probíhají intenzivní jednání se západními partnery a možná se stále hledá nástupce! Tiskový tajemník Zelenského popřel odvolání Zalužného, ale dva poslanci ukrajinského parlamentu potvrzují, že informace o konci Zalužného je autentická!**

[aeronet.news/vrchni-velitel-ozbrojenych-sil-ukrajiny-valerij-zaluzny-byl-pry-odvolan-z-funkce-ale-dekret-je-zatim-veden-v-rezimu-utajeni-protoze-probihaji-intenzivni-jednani-se-zapadnimi-partnery/](https://aeronet.news/vrchni-velitel-ozbrojenych-sil-ukrajiny-valerij-zaluzny-byl-pry-odvolan-z-funkce-ale-dekret-je-zatim-veden-v-rezimu-utajeni-protoze-probihaji-intenzivni-jednani-se-zapadnimi-partnery/)



**Vrchní velitel ozbrojených sil Ukrajiny Valerij Zalužný byl prý odvolán z funkce, ale dekret je zatím veden v režimu utajení, protože probíhají intenzivní jednání se západními partnery a možná se stále hledá nástupce! Tiskový tajemník Zelenského popřel odvolání Zalužného, ale dva poslanci ukrajinského parlamentu potvrzují, že informace o konci Zalužného je autentická!**

Ukrajinský poslanec Alexej Gončarenko v pondělí s odvoláním na své vlastní zdroje uvedl, že vrchní velitel ukrajinské armády Valerij Zalužný byl odvolán z funkce, ale zatím neexistuje žádný text dekretu o odstoupení. Vrchnímu veliteli ozbrojených sil Ukrajiny byl podle poslance nabídnut post velvyslance v jedné z evropských zemí, Zalužný to ale prý odmítl.

Vedle toho rovněž bývalý poslanec parlamentu Borislav Bereza v pondělí potvrdil Gončarenkovy informace a také oznámil odvolání Zalužného. Zároveň po těchto prohlášeních ukrajinské ministerstvo obrany narychlo zveřejnilo příspěvek na Telegramu s textem „*To není pravda*“. Informace přinesly nejprve ukrajinské telegramové kanály a následně i oficiální ruská agentura RIA Novosti [1].



Foto z doby, kdy Zelenský a Zalužný spolu ještě mluvili

V poslední době řada ukrajinských a západních médií psala o vážných neshodách mezi prezidentem Ukrajiny a vrchním velitelem ozbrojených sil Ukrajiny. **O eskalaci konfliktu začali mluvit po upřímném rozhovoru Zalužného pro časopis *The Economist*, ve kterém připustil, že protiofenzíva dospěla do slepé uličky.** To vyvolalo ostrou kritiku ze strany kyjevského režimu, který ve skutečnosti vyzval Zalužného, aby se „držel mimo politiku“.

Ukrajinská média později zjistila, že Zelenský nařídil šéfům regionálních správ, aby s vojenským vůdcem přestali komunikovat. Novináři to považovali za pokus zničit potenciálního politického konkurenta. Loni navíc ukrajinský tisk napsal, že Zelenský chce odvolat Zalužného z funkce a postavit ho do čela ministerstva obrany, protože v něm vidí soupeře v prezidentských volbách.

Zelenský se chce zbavit Zalužného za každou cenu

Výsledky ukrajinských průzkumů potvrzují oprávněnost takových obav. Ze studie sociologické skupiny „*Rating*“ vyplynulo, že vrchnímu veliteli důvěřuje 82 procent respondentů a prezidentovi jen 72 procent. Navíc se ukazuje, že od července loňského roku Zelenského hodnocení začalo klesat a v poklesu se nezastavuje. Zdroje poslanců ukrajinského parlamentu jsou zřejmě autentické, ale informace podle všeho unikly neplánovaně příliš brzy a v předstihu.

Protože podle informací “Banková ulice” (*prezidentský úřad*) právě teď intenzivně jedná se západními partnery, jakým způsobem politicky ujednotit postoj k odvolání hrdiny, kterého ukrajinští vojáci uznávali a respektovali. Podle uniklých informací Zelenský již dekret o odvolání Zalužného podepsal, ale zatím nebyl publikován. Existují několik důvodů, v podstatě dvě možnosti.



V době, kdy spolu kamarádili, předal Zelenský Zalužnému pistoli v dárkovém boxu. Zelenský tak má pistoli od Petra Pavla a Zalužný ji má od Zelenského. Oba se tak mají čím zastřelit...

Američané o tomto kroku nic nevěděli a Zelenský začal jednat z pudu sebezáchovy a v důsledku rozvinuté paranoi, o které už píšou i ukrajinská nezávislá média. Zelenský vidí v Zalužném člověka, který mu jde po krku obrazně i doslova. Obrazně v tom smyslu, že Zelenský si myslí, že mu Zalužný usiluje o křeslo prezidenta, a doslova v tom smyslu, že se Zelenský obává atentátu, že ho Zalužný nechá fyzicky odstranit. To je jedna z možností, k čemu došlo, že teď Zelenský řeší s partnery, kdo Zelenského nahradí.

Kandidátem č. 1 je prý šéf vojenské rozvědky GUR Kyrylo Budanov, protože generál Olexandr Syrský prý funkci odmítl. Je to funkce pro sebevraha v současné stavu, v jakém se nachází ukrajinská armáda. **A protože není o funkci nástupci rozhodnuto, není z hlediska národní bezpečnosti absolutně akceptovatelné, aby došlo k přiznání odvolání vrchního velitele z funkce, aniž by byl znám jeho nástupce.** Proto zatím oficiální orgány Zalužného odvolání popírají a budou popírat, dokud nebude západními partnery posvěcený Zalužného nástupce.

Zelenský se ve večerním vystoupení o Zalužném a jeho odvolání nezmínil ani slovem

Existuje ale ještě druhá varianta, mnohem drsnější, že Zalužný byl odvolán, ale Američané na Zelenského udeřili, aby jeho vyhazov okamžitě anuloval, jinak bude zle. Zelenský si utřel *šňupáček* a musel couvnout, čímž došlo k situaci, kdy dvěma poslancům ukrajinského parlamentu sice unikly korektní informace o odvolání Zalužného, ale už se k nim nedoneslo, že Američané ten krok anulovali.

Vzniká tak chaotická situace, kde sice existují zaručené zdroje, že k odvolání došlo, ale současně Američané zasáhli a Zalužný zatím může ve funkci zůstat. Pokaždé, když dojde k podobnému kroku, nedá se to utajit a informace o konci vysoké figury prostě uniknou a tohle se přesně stalo. **Otázkou teď je, jestli to Američané akceptovali a teď se hledá nástupce, anebo sekli Zelenského přes drápy a ten musel odvolací dekret Zalužného roztrhat.** Obě varianty jsou relevantní a vysoce pravděpodobné, takže následující hodiny a spíše dny ukáží, k čemu vlastně došlo.



Ňuchačenko dostal od generál-prezidenta Pavla gravírovanou čezetu CZ-75

Ukrajinský prezident Vladimir Zelenský neodvolal vrchního velitele ozbrojených sil země Valerije Zalužného. Na pozadí rozšířených informací o rezignaci vrchního velitele to uvedl tiskový tajemník hlavy státu Sergej Nikiforov. *“To rozhodně ne. Prezident neodvolal vrchního velitele,”* uvedl v komentáři na serveru Ukrajinská pravda. Jasně rozuzlení mělo nastat večer.

**Krátce na to totiž Zelenský zveřejnil svůj večerní projev, ve kterém se ale k informacím šířeným v médiích vůbec nevyjádřil, což překvapilo prakticky všechny novináře, kteří čekali, že Zelenský tyto informace popře jako ruskou dezinformaci nebo snahu nepřátel o podkopání morálky vojáků. K ničemu takovém ale nedošlo, Zelenský se k údajnému odvolání Zalužného vůbec nevyjádřil, což ještě více nahrává spekulacím.**

Podle Berezy funkci po Zalužném odmítli Budanov i Syrský, takže Zelenský nemá za Zalužného náhradu. Některé telegramové kanály také informovaly o rezignaci ministra obrany Ukrajiny Rustema Umerova. Poté ministerstvo obrany [2], že šířené informace nejsou pravdivé. To ale vyvolalo v médiích otázky, zda resort popírá demisi jak ministra, tak vrchního velitele nebo pouze Umerova. Bývalý poslanec Bereza také uvedl, že nakonec Kyrylo Budanov a s ním i velitel pozemních sil ukrajinských ozbrojených sil Olexandr Syrský odmítli funkci vrchního velitele a prezidentská kancelář navíc obdržela rozhořčené telefonické hovory od zahraničních partnerů.



Kyrylo Budanov, současný šéf ukrajinské vojenské rozvědky GUR

Bývalý prezident Ukrajiny Petro Porošenko, který je nyní na služební cestě v Bruselu, řekl, že jeho partneři byli „*samotnými fámami šokováni*“ a vyzvali Zelenského, že **pokud na těch fámách je nějaká pravda, aby nepodepisoval dekret o odvolání Zalužného, pokud se takový dokument připravuje**. Je zcela zjevné, že k něčemu opravdu došlo, protože informace unikly přímo ze špiček ukrajinské armády k několika poslancům parlamentu a rozhodně tak nemůže jít i nějakou dezinformační operaci Ruské armády, protože takovou příležitost by si Zelenský nenechal ujít a hned by ve večerním vystoupení řval do světa, že Rusové se pokouší šířit hoaxy a dezinformace na oslabení ukrajinské armády.

Zalužný může setrvat ve funkci velitele v demisi, dokud se nenajde jeho nástupce

Selhaná letní ofenzíva z minulého roku musí prostě mít nějakého viníka, někdo to musí odskákat, a že k tomu dosud nedošlo, to pouze ukazuje na to, že Ukrajina už nemá kde brát. Když vyhodí Zalužného, nebude asi nikdo, kdo by ho nahradil. To naznačují Berezovy informace. Pokud je pravda, že nakonec nejen Syrský, ale i Budanov odmítl převzít po Zalužném sebevražednou funkci vrchního velitele AFU, tak tím se vše vysvětluje.

A jak to? **Jestli je to pravda, tak Zelenský nemá za Zalužného náhradu!** A protože nemá náhradu, tak se nám rýsuje jednoduché vysvětlení, že **Zalužný byl “tajně” odvolán, ale dočasně byl pověřen řízením armády “v demisi” do doby, než se najde jeho nástupce.** A logicky nikdo se tak nesmí do té doby dozvědět, že byl Zalužný odvolán a teď pracuje de facto v demisi.



Poslanec Alexej Gončarenko

To by vysvětlovalo to mlžení okolo, kdy na jedné straně unikají informace od poslanců, Zelenský mlčí jako hrob a v televizi o odvolání Zalužného není ani slova, ale na straně druhé mluvčí tiskového odboru prezidenta vše popírá. Ukrajina je zkrátka v koncích. Nejsou lidi, nejsou kádry. A to ani do zákopů, ani do funkce vrchního velitele. A pokud se někde kádři najdou a je jim funkce nabídnuta, tak ji odmítnou, protože nejsou sebevrazi.

Je jasné, jakou roli bude mít vrchní velitel – Bude mobilizovat na smrt starce, děti, studenty a ženy! A až válka skončí, bude z něho chodící mrtvola s terčem na čele, po které půjdou Ukrajinci, kteří nemají co ztratit, kteří přišli na frontě o děti, kam byly násilím odvečeny. Proto je jasné, že na pozici Zalužného se fronta kandidátů rozhodně nestojí.

-VK-

Šéfredaktor AE News

S námi čtete, s námi objevujete

Vážení čtenáři Aeronetu, pokud se vám líbí naše investigativní žurnalistika a komplexní analýzy, které pro Vás už **10. rokem** děláme, pokud se vám líbí naše články, videa, překlady videí a pravidelné páteční pořady na SVCS, a chcete-li, abychom vám i nadále mohli přinášet nové informace a politické analýzy a komentáře, přispějte prosím jakoukoliv sumou v závěru tohoto měsíce na naší obvyklé darovací stránce **zde**, ale pouze v případě, že si to můžete dovolit, tedy podle svých možností.

Každý příspěvek má smysl, každý se počítá, malý i velký. Zatím jsme vysbírali jen cca. **56%** z cílové sumy a **do konce měsíce zbývají 2 dny**. Přispět můžete bankovním převodem, PayPalem, kryptoměny Bitcoin, Bitcoin Cash, Ethereum a Monero, a poštovní složenkou na účet. Naše práce může pokračovat jedině s Vaší podporou, jinak to není možné a nemělo by to ani smysl, protože podpora musí být oboustranná. **Náš server je tu pro vás. Za Vaši podporu a pomoc předem děkujeme!**



Líbil se vám tento článek?

Pomozte prosím AE News a zvažte finanční příspěvek pro zachování provozu našeho serveru. Moc děkujeme!

